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lf 2. Выпишите из текста демоним
местности. (Выписывайте слово в

lf

Про.итайте текст и выполните задания 14.

И поиде Борисъ радъстьIIъмь сьрдъцьмь. Святопъакь же, съдя Кыевъ по
отьци/ п вавъ кыяны/ многы дары имъ давъ,

/f 1. В тексте встречаются два слова которые в современном русском языке
lY содержат орфограшrму (fiепроизносимая согласная в корне>. Выберите,из этlD(

двух слов то, которое явJIяется прилагательныryI, и запишите его в современной
орфогрфии в начапьной форме. Wl(/
в тексте.) W,l1M
3. Выберите вариант ответq в котOром предIог lro имеет такое же зЕачение, как
и в древнерусском тексте.
1) Мы пошли в лес по грибы и по ягоды.
2) Нlокно были идти по дороге из жёлтого кирпича.

мы учимся по интересным учебникам.
По приезде в город мы отправились в гостиницу.

t( 4. Выберите угверждение, которое противоречпт информшдии из текста.
q 

' 1) Борис пошёл с радостным сердцем.
2) Святополк был правителем Киева.

@) Отец Святопо.гл<а никогда не был правителем Киева.
ý+f Святополк отпустил киевJIян, щедро их одарив

Про.гrтайrге текст и выполните задания 5-6.
В русском языке в некоюрьIх сJгr{€rях выракения <<за * существительное)
понимаются носитеJIями как сочетание предJIога и существитеJIьного и пиIпугся

раздельно.В другеж слr{аях выраэкения <<за l существительное) выступ€lют как
существительные с приставкой зс- и пишугся слитно. Это ТФавило ЗачастУIо

вызывает трудIости у пишущш(. Ь

[Iиже приведена таб.гпlцъ где приводятся примеры дIя трёх единиц <<за -|

существительное) (существительЕые зашlифрованы буквами А-В).
iущ.."""тельное Б синонимшIно с)дцествительному А, А - слойо женского

рода, Б - мужского рода. Существительное В тоже мужского Р9да и не явJIяется

синонимом ни слову д, ни слову Б. Все слова общеупо,гребительные,

стилистиtIески нейтр€Lльные, даны в прямом значении.

слово, назыв€Iющее жителей какой-либо
той форме, в которой оно встретилось
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(1) (2\

з4+А уже в Стокгольме он
почувствовал, что нtlходится за+А.

[Сергей ,Щовлатов. Иrrая жизнь
(19s4)]1

Видимо, именно из-за этой своей
мечты она и решипась поступать
на иняз - ведь в советское время
зо+А цредставJIялась tем-то
совершенно чудесным и почти
недостижимым. [А.А. Гоrryбкова.
Всгреча на ином береry // <<Волга>,

2009l
за*Б Летом 1955 юда я уехала на

фестиваль в Варшаву. Это была
моя первая поездка зс*Б, да,

дд,Iаю, и дIя многихчленов нашей
большой делегации тоже.

[И.К.Архипова. Музыка жизни
(1 996)l

Меньше повезло тем, кто работагl
на за*Б ипи в родньD( стоJIичньIх
гzветах и журн€}лах. [Марианна
Баконина. IIIкола двойников
(2000)]

зс*В Но поезд, сформированный из
ToBapHbIx вагонов, сюял не
в Москве) а далеко за*В.
[И.К.Архипова. Музыка жизни
(1996)]

в Москве на Гоголевском
бульваре жила жена Ильи. Бьпгl

ещё приличный подмосковный
дом, где сейчас, кроме прислуги -
жена не любипо за*В, - никого не
было. [Виктор Ремизов. Воля
вольн€ш // <Новый мир), 201З]

lзdесь u dалее прuл4еры взяmы uз Нацuонсtльноzо корпуса русско?о жыка
еtдgсощоr.а,rц)

5. Определите, какие существительные зшlифроваrrы буквами А-в. Заrrишите rоr

в начальной форме.

6. Единшrы (з4 + с)дцествительное) в одном из столбцовлтаблицы доJDкны

писаться слитно, а в другоМ - разделЬно. Укажите правиrБноqнапис€tние.

1 столбец: сгlитно/р_9.зд9дьно

1 столбец: щiраздельно

lr

il 7. <<Однокоренные словD) 
,_д- нйдите в кФкдом ряду лишнее слово по одному и тому же прйнципу.

+ 1) беда - qqFprg,_ бедность - победа
_ 2) питьё - пир -дж1 пища

+ 3) знамя - 9tI9L- знак - знание
+ 4) басня - бшокать - баk баяrt

2
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8. В русском языке предлоги могуг выра)кать р€Lзные грамматические значения

в разньtх конструкциJIх, при этом один и тот же предлог может быть

грамматически многозначным. Соотнесите предJIоги и значена[, которые могут

при помощи этих предJIогов выра)каться.

ПреллоцЦ Значения
А) обл4дание чем-либо
Б) время
S) совместность
,Г) нагlравление

1)

2)

Прr*"u,оr?lе: данные значения очень обобщены, нtлпример, сочетания.((около

домЕD) и (fiод домом) будуг иJIлюстрироватъ одно и то же значение - место,

t1 9. Даrrы несколько стихотворньtх строф,

цD 1) он x)DKe, скu,кешь ты, тебя и по рry,
И только что воспеть столь громко он )л\,Iеет,

Что двух сот колесниц стук гласом одолееъ

tI И может загJIушить музыку горлом он,
ф Хотя бы много вдруг сJцлилось похорон,

При коих бы в трубы игр€tли три, четыре,
(Иван Барков)

2) Мрыка жипа во мне,
никогда не )дdолкапа,
но особенно во сне
эта музыка играла.

З) Музыка играет
В тшrом кфетерии.
Воробей порхает
За окном на дереве.

(Борuс Рьtuсuй)

(f,авud Салtойлов)

4) Вчера я видел всё и ныне вижу дD(ом,
Музыку, цром и треск ещё внимаю сJIр(ом,

Я вижу скачущи разJмIIны красоты,

Которьтх, Меценат, подвигл к веселью ты,
(Мtмашl Ломоносов)

5) Ну, музыкъ счастливtlя сестра

Поэзии, как сладкий лдх сирени,

.Що сердда пробираешь, до нугръ
Сrвозь суI![ерки и через все счiпени,' 

(Длексанdр Кушнер)

о

Jf



Всероссийская олимпиада школьников. Русский язык. ШкольныЙ этап.
5-6 шlассы

6) Гремит музыка слышны хоры
Вкрг лакомых твоих столов;
Сластей и ананасов горы

q Имножество друп.{х плодов
* Прельщ€lют tIувствы и питают...

(Гаврtlш !ерэrcавuн)
Распределите данные стихотворные фрагменты на две группы. Ншlдите три

фрагмента, в которых одно из слов произносится одинаково, и другие три

фрагплентц в которьш это же слово произносится иначе, чем во фрагментa>(
первой группы.

1 0.,Щаны след/юшше словесно -буквенные уравнения.
1. Восемь - два: три.
2. Один + девять: двенадцать.
3. Шесть + сорок: двенадцать.
4. Восемь - три: два.

.. 5. Щва * три: Iцесть.

!б Ч"" можно заменить ((восемь) в примераr 1 и 4? Выберите все возможные

вариаЕгы.
1) один
2)юа,
3) три

@.r"rр.
5) пягь

. 6) шесть

/fсешь
Q/девягь

ф..о"
u( |1. На экскурсии по ботаrrическому сад/ школьники увидели много растений,
+ l в том *an" кустарники, деревья, тр€lвы, как съедобные, TzlK и несъедобные, и

цветы. Определите по исторически однокоренным словам, какие именно

растения ребята увидели на этой экскурсии, и заполните пропуски,

Слова запuшumе в начш|ьной форме.
С_л9вО ч. р. ol Nfgd, r , наименование раст9ния и припр€lвы

'.*(5 букв).
Исторически однокоренные слова

I.|.Эmq слаdосmь к чаю
+

бьtваеm

(6 букв)

Слово (2)

Исторически
2.|. Беспрuсmавочное

собранньле воеduно dрова uлu хворосm:

меdовой, печаmной, с начлtнкой u без неё

(наименование дерева, *м.р., З буквы),

lЁ,
+

+

2.2. То эtсе, чmо u сораmнuк, сmороннuк,

7 бу*в, означаюlцее
слова
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Слово (3) : лекарственное растение, наимен9вание
с русским полногл€юием (ж. р.,7 букв).
Исторически однокор€нные слова

З.|. Сфсmанmuвuрованное суu4есmвumельное :р. роdа., нсr,ываюlцее оdну uз

послеdнuх часmей mрапезы, dесерm, ( ldgШW Q букв)

З.2. Суа., обьlчно во Jйн. ч., нсlзьлваюtфе заzоfповJtенньtе впрок, lgTte^ Я9еZО
в кqчесmВе заlускu, пол,rudоРьt, оZурцЫ u dруеuе овоlцu (7 букв), d,а4#/f{ffi,

2) в€Dкн€ш деталь автомоби ля *:Ю,,,/jJ,О
З) приспособление дIя игры в баскетбол
4) глубокий след от транспорта на 1е_ч#я
5) гшетёный воинский доспех
6) экип.Dк с откидным верхом

l ( lЗ.Укажите стрку (строки),
( 2 

"rra"лотся 
по числап,I.

1) финансы, деньги, обмен
2) сливки, бугерброд, сметана
3) вода Крым, тиIцина

в которой(-ьrх) все имена существительные

,ý"i исслелование, студент, стипендия

14. В русском языке каждый из падежей имеет свой спектр значений. Ниже

представJIены значеЕия творительного падежа и фразы, в которых есть слова

в творительном падеже. Соотнесите цример и значение падежа.

Примеры
Значения творительного

падежа

1) пишу пером А) орудие

2) писатеJъ жиJI искJIючительно своим пером Б) сравнение

З) жил пером, туда-сюда куда J9I9Р ДУе1-- В) время

4) сидит барином Г) место

5) шёh лесом

7\ не Rипеп опним гла:}ом

R) ппопалап на оаботе сутками
а\ пепеvпками побпалисьдо цели
10) ппыгнчла кошкой

+ l"L +п . чс "*,tid4&, #J lз )ý ТV,уh-ýИr"*,


